Ypok xumnm B 9 knacce
BOY r.Omcka «['mmHa3nga Ne19»

HEMETAJUIbI



eJiv OKd.

MoBTOPUTL OCOGEHHOCTN CTPOEHUA aTOMOB
HeMeTannoB U KOBafIeHTHYIO HEMOJISAAPHYIO
CBAi3b

[To3HaKOMUTBLCA C PU3NYECKUMM
cBoOMCTBaMM HEeMeTarnJsioB

CdopmmpoBaTb NOHATHME 00 annoTponuu



CopepxaHue:

NonoxeHue HeMeTansnoB B
NMepnogunyeckoun cucrteme O.U.
MeHpoeneeBa

OcobeHHOCTU CTPOEHUA aTOMOB
HeMeTasnnoB

KoBaneHTHas HenonsApHasda CBA3b

dusnvyeckme cBOMCTBa
HemMeTannos

[MoHAaTMe 06 annoTponum
[MpoBepKa 3HaAHUWN



[MlonoxeHue B [lepnoanyeckon
cucteme .U.MeHpoeneeBa

® W3 118 anemeHTOB — 22 HemMeTanmnbl

B

310 H 1 anemMeHTbl rMaBHbIX

noarpynn, pacnofoXxeHHble Ha
anaroHanu B —At v Bbiwe

At



Ocob6eHHOCTU CTPOEHUA
aTOMOB HeMeTarnnoB

©® MeHbWuK R_ 1 OonbLliee YUCHIO e Ha
BHeLUHeM ypoBHe (N0 CpaBHEHWUIO C
MeTannamm)

@ pu obpa3oeaHuUU c8s3U CMPEMSMCH
3asepuwiume cmpoeHue rnymem ripuema
Hedocmarouwux e

@ crnocobHocmb ripumsiausams e
(annekmpoompuuamesibHocms)
go3pacmaem 8 riepuodax —, 8 epyrnax 1.



Xummnyeckas cBsA3b B NPOCTbIX
BellecTBax HeMeTannax

KoBaneHTHasa HenonspHaa — obpa3syeTcs 3a
CYET 0O6beANHEHUA BANEHTHbIX ATEKTPOHOB
MeXay aToMaMn HEMETanNNoB C OAMHAKOBOU

SNIEKTPOOTPULIATESNIBHOCTbIO

eCle + «Cle — (Cl:(Cls




[lpocTble BellecTBa HeMeTanmnbl




dusnyecKkmue CBoOMCTBa

Arperar 3NeKTPO | pacTBO
Hoe nposoa | pUMOCT
cocToA HOCTb bB
HUue BoOe
H, B - 0,09 r/n -259 -253 - - M
O, B - 1,43 r/n -219 -183 - - M
N2 B - 1,25 r/n -210 -196 - - M
Cl, r HKento- 3,17 r/n -101 -35 = - M
3eJ1eHbIn
Br2 K KpacHo- 3,1r/n -7,25 58,6 - - M
OypbIn
I2 T Cepo- 4,93 r/lcm?® 114 184,35 - - M
domoner.
Ss T HKent/ 4epH 2ricm?® 113 444 - - H
P, T Bewit - 182r/cm® 44 280 - . H
/KpacHbIn/ve
PHbIN
B T ARG 2,34 rlem®* 2075 3865 - +- H
C T Qg::ﬁ’ 3,55r/cm® 3500 ? - +- H
Si T VLo 233 r/om® 1415 2350 - +- H

cepbiv



Kpuctannunyeckune peLleTku

© MoJeKynsapHbie © QaTOMHbIe

H,,O,, N, F., C, Si,B
Cl, Br,1,P, S,
- NPOYHbIE, HO

- HEenpo4Hsble, HennacTu4Hble,
nerkonnaskue, TyronsiaBskue,
MariopacTBopuMble, HEPACTBOPUMBIE,

ON3NEKTPUKU OVNSNEKTPUKN NUNU

NoJy1ynpoBOAHUKHA



Annortponus

Kucrnopopa

MonekynsapHas

O
dopmyna 2
t (°C) —219
t. (°C) —183

ArperaTtHoe

ra3
COCTOAHNE

LiBeT BGecuBEeTHbIN

KpUucrtarsinye
CKas

S

119
445

TBEPOOE

KEenTbIN

nracTtnyecKkas

TBEPAOE

KOPUYHEBBIN




Benbin

hocdoop

KpacHbin

hocdop

HepHbIn

bocdoop

MOJIEKYNSipHas

dTOMHa4d

dTOMHa4d

Kpuctannunyeckoe Bellectso 6enoro useta c
XXenToBaTbIM OTTEHKOM, YECHOYHbLIM 3anaxom;

t =44°C,t =280 °C,

t o = 40 °C (B M3MENBYEHHOM COCTOSIHMM). XOPOLLO

pacTBopuM B cepoyrrepone. CBETUTCSA B TEMHOTE.
Anosut!

KpacHo-0ypbliii nopollok, 6e3 3anaxa, B Boae U
cepoyrriepoae HepacTBOpUM; t He NMEeT, Tak Kak
[10 NMnaBneHns NepexoauT B Napbl 6enoro

¢ocdopa,
= 260 °C. He cetutca. He sapoBuTt. Henetyu.

BOCILI.

BelecTBo noxoxe Ha rpadut. YEpHOE, XKUPHOE Ha
oLynb, Tshkernee 6enoro n KpacHoro

cocpopa; t > 490 °C. B Boge u cepoyrnepoae
HepacTBopuMm. [onynposoaHuk. He cBetutca. He
aa0BuT. Henetyu.




AnnoTtponus

ATOMHas, CocTouUT 13
ATOMHas, CocToUT U3
Kpucrannuuec COCTOUT U3 - monekyn C_un
, COCTOUT N3 NMMHEWUHbIX 60
Kaa pelleTKa LLECTUYTroS1bHU n C, (nonble
TeTpasgpos MaKpOMOEKYI 70
KOB chepnbl)

MNMnoTtHOCTL

(rlowd) 3,52 2,27 3,27 1,7

LiBerT, becuBeTHbin, Cepo-4YEpPHLIN, becuBeTHbIN, TEeMHo-
NPO3pavYHOCTb Henpo3payHbin  NPO3paYHbIN KpacCHbIN




AnnoTtponus

Annotponus (oT rped. allos — «gpyron» n tropos —
«MOBOPOT, CBONCTBO») — CYLLECTBOBAHWUE O4HOIO U
TOr0 e XMMWUYECKOro anemMeHTa B Buae AByX Unu
HECKOJSIbKMX NPOCTbIX BELWECTB, Pasfnn4yHbIX No
CTPOEHUIO 1 CBOUCTBaAM, — asrifiIoTPOMNHbIX
Moandukaummn.

AnnoTponuna MOXET ObITb pe3ynsratomM obpa3oBaHus
MOJIEKYST C pa3fINYHbIM YNCITIOM aTOMOB (Hanpumep,

kncnopog O, 1 030H O,) unn obpasoBaHns pasnnyHbIX
Kpuctannuiecknx dopm (Hanpumep, rpadput n anmas).



XnmMmunyeckme cBoMCTBA

1. OkucnuternbHble CBOUCTBA (8
peakyusix ¢ Mmemarinamu u MeHee
ariekmpoompuyameribHbIMU
REVEIENNELD),

2. BocctaHoBuTEenbHbIE CBOUCTBA (8
peakyusix ¢ boree
ariekmpoompuuameribHbIMU
Hememarsnamu U CrIOXHbIMU
geulecmeamu)



OkuncnuTenbHble CBOUCTBA

1 ...Na+CI2=...NaCI

2. ...Al+ .. .Cl,=...AlCl,

3. ...Mg+0,=...MgO

4. Fe+S =FeS

5. H,+Cl, =...HCI

6. H, +S=H xS

4 H + N, =...NH,

8. S+O SO

9. SO + 0, =...50,

10. KBr+CI =. KCI+Br2

CocTaBuUTb YPaBHEHUS XUMUYECKMX peakLmin METOO0M
9NEeKTPOHHOro banaHca (cM. NpaBuia onpeaeneHnsi CteneHen
okucrnenusi n OBP)



OCLW®NOUhAWNR

=

BoccTaHOBUTENbHbIE

CBOﬁCTBa
N+O
P+ ..O PO
C+O CO

WO, + WH, =W+ ..H,0

FeO + C = Fe + CO
C+..HSO,/k)=CO,+..50,+..H,0
S+ ...HNO,k)=H,SO,+...NO, +...H,0
...P+..KCIO,=...KCl+...P,O,

Cl, +...KOH = KC/ + KCIO + H,O

Cl, +...KOH (t) =...KCl + KCIO, + ...H,O

CocTaBuUTb YpaBHEHUS XMMUYECKUX peakumn MeTO40M
9NEeKTPOHHOro banaHca (cM. Nnpasuna onpeaeneHns CTeneHen
okucrieHuns n OBP)



[lomallHee 3agaHue

§10 + KOHCnekKT






